2024年12月12日 星期四

AD HIS SELECTION HOLD HIS SELECTION OF THE PARTY OF THE P

市场需求更加多元

信托业以"绿"为媒促转型

金融业如何为传统行业领域绿 色低碳转型提供必要的金融支持? 就信托行业而言,目前已有约70% 的信托公司将绿色信托作为重要的 转型业务,清洁能源、绿色基础设 施、生态环境保护等都是信托支持 的绿色产业范围。

实践:从融资支持到公益项目

10月,中信信托发布的2023年ESG 报告显示,截至2023年末,该公司绿色 信托业务规模131.61亿元;11月底,重 庆信托发布消息称,截至2024年9月 末,公司存续绿色信托业务规模16.75亿 元,累计成立绿色信托突破200亿元。

根据《中国信托业社会责任报告 (2022-2023)》统计,2022年绿色信托 新增规模1968.93亿元。截至2022年末, 行业存续绿色信托项目728个,存续规 模3133.95亿元。

据了解,信托公司充分发挥资源禀 赋优势,持续丰富绿色信托服务供给,扶 持绿色产业发展,探索多元化绿色金融 业务模式。在开展绿色信托业务中,有的 信托公司提供融资支持,有的信托公司 以公益慈善的模式开展业务。

中诚信托聚焦对清洁能源、锂电等产 业的金融支持,落地了一批投融资项目, 例如,"中诚信托安心11号绿色集合资金 信托计划"向清洁能源和节能环保整体解 决方案提供商金风科技提供8.75亿元资 金支持,助力其在清洁能源领域持续进行 技术创新,带动产业链上下游协同发展, 推动全行业实现绿色低碳变革。

"我们结合天津市生态保护实际,以 京津'生态绿肺'——七里海湿地为首个 绿色品牌,运用公益慈善信托模式设立 了湿地保护主题的绿色信托。"北方信托 相关负责人说。据了解,这是天津市首个 湿地保护主题绿色信托产品,首笔15万 元捐赠资金主要用于购置湿地公益宣传 资料、环境监测设备和防护用品等。



挑战:结构性问题还较为突出

尽管信托公司在绿色信托方面创新 不断,但展业中仍面临一些挑战。

"资产端低收益、长周期制约绿色债 权融资业务发展。传统信托融资业务周 期短、风控手段比较丰富,绿色融资信托 业务周期长,投入产出比相对较弱,在一 定程度上制约了信托公司提供金融支 持。"某信托公司业务人员表示。

不仅如此,业内人士表示,绿色信托 对应的新能源、碳资产、节能减排、环保科 技等行业是信托公司较为陌生的领域,信 托公司投研能力不足,未能及时跟进。

"从信托公司看,绿色信托规模排名

前五的信托公司合计占绿色信托总规模 的近48%,行业集中度较高,大部分信托 公司绿色信托业务发展较为缓慢。"在业 内专家袁吉伟看来,绿色信托发展结构 问题较为突出。

袁吉伟分析认为,从业务模式看,目 前主要以绿色贷款和绿色资产证券化为 主,资金运用方式不够丰富,部分绿色信 托业务模式在新的监管政策下不具有可 持续性;从功能运用看,非标准化的融资 类产品较多,而绿色债券等ESG投资管 理规模较小。

"信托公司可以提供多种金融产品 这样不仅满足绿色产业各类投融资需 求,还可以开展绿色公益慈善信托专属 业务及服务信托,拓展金融支持经济社

会绿色低碳高质量发展的广度。"山东国 信相关负责人表示。

多家信托公司人士表示,在绿色经 济加速发展之下,各类金融需求不断涌 现,绿色信托有望迎来更多机遇。

"信托公司需要开展混合融资等创 新模式探索,结合绿色低碳经济特点,有 针对性地设计交易结构,实现在风险可 控的前提下业务收益提高。"袁吉伟说, 未来可以探索碳信托,开展碳排放权、排 污权、用能权等环境权益的抵质押融资、 受托服务、证券化等尝试,满足绿色低碳 产业的投融资需求;运用可持续发展挂 钩贷款等转型金融工具,助力高碳产业 企业向低碳发展模式转变。

(中新)

依托小微企业 融资协调工作机制

工行德化支行 赋能小微企业发展

近期,中国工商银行德化支行如火如荼 展开"千企万户大走访"活动,凭借小微企业 融资协调工作机制,通过运用金服云平台的 "走访-申报-推荐-对接"闭环流程,为当地 小微企业蓬勃发展强势赋能。截至2024年 12月5日,已成功助力23户小微企业获得融 资,放款总额1.08亿元。

该行匠心构筑"三位一体"信息共享平 台,与当地政府相关部门、行业协会实时交 互联动,精准捕获小微企业经营数据、政策 风向及行业走势信息,据此提前谋篇布局, 为潜力企业量身定制个性化融资蓝图。例 如,借助平台数据甄别数家在新兴陶瓷工艺 领域斩获创新突破却深陷资金困局的企业, 及时递上"金融活水"。

该行精心设立"快速响应绿色通道", 精简传统繁冗的贷款审批流程,将审批环 节压缩至极致,针对契合特定标准的小微 企业贷款申请,确保在2个工作日内完成 初审反馈。与此同时,组建专业风险评估团 队直抵企业现场作业,迅速且精确地评估风 险,在筑牢资金安全防线的同时,显著提升 放款速率。

该行别出心裁创新"多元担保灵活组 '模式。深度契合德化当地产业特点,勇 破传统担保思维藩篱;聚焦陶瓷企业,深度 开掘其内在价值富矿,除常规房产、设备 等抵押物外,将视野锚定企业核心竞争力 的源泉——凝集智慧与创意的优质版权、 专利技术等无形资产,携手专业评估机构 缔建科学缜密的评估系统,促其在融资进 程中充分释放效能,蜕变成为稳固的担保

依托小微企业融资协调工作机制,企 业顺利实现生产设备的迭代升级;另有企 业大力拓展销售路径,市场版图持续扩张。 展望未来,中国工商银行将持之以恒用好 小微企业融资协调工作机制,为更多小微 企业纾困解难,为地方经济发展持续贡献 工行力量。



网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

证监会:持续增加期货市场开放品种

证监会副主席陈华平日前在第19届 中国(深圳)国际期货大会上表示,证监会 将坚定不移推进期货市场高水平对外开 放,持续增加开放品种。他还表示,期货交 易所要紧紧围绕服务实体经济的根本宗 旨,坚持守正创新,持续推动期货市场品 种发展扩面、提质、增效。

陈华平指出,《关于加强监管防范风 险促进期货市场高质量发展的意见》明确 了期货市场短、中、长期三个阶段的发展 目标,实现未来五年的第一阶段目标是当 前的重点任务。证监会将从五个方面锚定 目标、稳中求进,坚定走好中国特色期货 市场发展之路。

夯实监管制度,守牢风险底线。要进 一步完善期货监管制度,将期货市场各类 经营主体开展的所有金融活动全部纳入 监管。要进一步强化期货市场风险防控, 严防价格异常波动、交割违约、重大信息 安全事故等风险的产生和蔓延。

完善品种布局,充分发挥市场功能。品 种是期货市场功能发挥的载体。期货交易

所要紧紧围绕服务实体经济的根本宗旨, 坚持守正创新,持续推动期货市场品种发 展扩面、提质、增效,为建成世界一流交易 所打好基础。扩面要聚焦重点领域,提质要 深入市场一线,增效要完善交易制度。交易 所无论开发新品种还是优化老品种, 都要 有战略和全局思维,不能仅考虑商业和技 术上的可行性。要把好钢用在刀刃上,优先 支持对国民经济带动力强,影响力大,在现 代化产业体系中地位重要的行业发展。

优化市场结构,改善市场生态。分类施

策,进一步加强产业客户培育、机构客户引 导以及中小交易者保护,促进各类交易者 理性参与、协调发展,营造健康市场生态。

做强行业机构,提升服务能力。期货 公司要把准功能定位,转变经营理念,弘 扬优秀文化。

扩大对外开放,深化国际合作。证监会 将持续增加开放品种,稳步推进符合条件 的期货期权品种纳入特定品种,直接引入 境外交易者参与 分批有序扩大合格境外 投资者参与商品期货期权交易的品种范 围。证监会还将继续拓展跨境合作,支持境 内外交易所开展结算价授权、跨境商品 ETF等业务,允许境外交易所推出更多挂 钩境内期货价格的金融产品等。 (中新)



新鲜有趣的金融资讯,贴心实用的 理财百科,帮你打理钱袋子、为你提供好 点子,热点+热度+热情-窗",一个全新视角的金融天地!

